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SUBIECTE CLASA alll-a

1. Costel, de ziua lui onomasticd, a avut 9 invitati. Mama lui Costel

constatd ca numadrul baietilor este cu 2 mai mare decat cel al fetelor.

Cate fete si cati baieti a invitat Costel de ziua lui?

2. Suma a trei numere naturale diferite este 8. Care sunt aceste numere?

Pentru ca solutia sa fie unicd, mai trebuie adaugata o cerinta.

Care este aceasta?

3. Suma unor numere naturale consecutive este 27. Gasiti numerele, analizand toate

situatiile posibile.

Sabina Petre, Bacdau

Gazeta matematica, nr.4/2013

NOTA: Toate subiectele sunt obligatorii
Fiecare subiect se noteaza cu 0- 7 puncte
Nu se acordd puncte din oficiu
Timp efectiv de lucru 2 ore

Succes !



CLASA alll-a

Barem de corectare si notare

In total au fost 9+1 =10 copii Ip
—p—] numirul fetelor
10 2p
——p—+——— ) numadrul baietilor
1. Aflam suma partilor egale : 10-2=8 Ip
2. Aflam cat este o parte (numarul fetelor) 8:2=4 Ip
3. Aflam numarul baietilor: 4+2=6 Ip
4. Aflam cate fete si cati baieti a invitat Costel de ziua lui: 4 fete si 5 baieti. Ip
Tripletele de numere naturale diferite a caror suma este 8 sunt:
0+1+7=8 (0,1, 7) Ip
0+2+6=8 (0,2, 6) Ip
0+3+5=8 (0,3,5) Ip
1+2+5=8 (1,2,5) Ip
1+3+4=8 (1,3,4) Ip
O conditie suplimentara pentru ca solutia sa fie unica este: produsul numerelor sa fie maxim. 2p
Atunci solutia unica este: (1, 3, 4) pentru 1x3x4=12
Daca n este un numar natural atunci numerele consecutive vor fi n+1, nt+2, ... . Sunt posibile Ip
urmatoarele cazuri:
Q) n+n+l1=27=2n=26=>n=13;n+ 1= 14 0,5p
b) n+n+l+n+2=27=23n=24=2n=8n+1=9n+2=10
n+n+1+n+2+n+3=27=4n= 0,5p
¢) 21 = nu are solutie in multimea numerelor naturale 0.5p
n+n+l+n+2+n+3+n+4=27=5n=
d) 17 = nuare solutie in multimea numerelor naturale 0.5p
n+n+l+n+2+n+3+n+4+n+5=27=en=12=2n=2;n+1=3; n -
o) 4n+3=5n+4=6 0.5p
n+n+l+n+2+n+3+n+d+n+S5+n+6=27=27In= 0,5p
f) 6 = nu are solutie in multimea numerelor naturale
n+n+l+n+2+n+3+nt+d+n+b+tn+7=27=8n+28=27 =
g) nuare solutie in multimea numerelor naturale 28 > 27 }p
p
S-a obtinut un termen mai mare decat suma; Ip

Singurele situatii corecte sunt:
13;14=13 + 14 = 27
8;,9:10=8+9+10= 27
2:;3:4:;5:,6,7=2+3+4+5+6+7=27




| ] Daca se obtin rezultatele de mai sus prin Incercari se acorda doar 3 puncte.




